



乡村漫游是离开城市的喧嚣与拥挤，漫步行走于乡间，置身那坡坡相连、沟沟相嵌、层层相叠的天然景象，徜徉那四季花海的乡野美景，重温那原汁原味的祖辈生活，品尝那独具特色的农家风味，感受那天人合一的恬静闲适。

通过深入探索剑瓷文化、生态田园、名胜古迹、民俗活动、农家风情等乡村特色，开展了众多各具特色的乡村漫游活动。板龙起舞、赏油菜花、笋王大赛、畲族三月三、香菇节、高山音乐帐篷节、七夕情人节、亲水节、钓鱼节、枫叶摄影大赛……站站有主题，站站有活动，站站有特色，一场场盛大的漫游活动轮番上演，一项项精彩的民俗好戏相继登场，掀起阵阵乡村休闲旅游热潮。2014年，龙泉乡村漫游节吸引了近15万游客到乡村休闲度假。



春光黄南



箬叶飘香



花季



油菜花海



李山头



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2015

第5期(总第118期)



夏宝龙在丽水调研

夏宝龙在丽水调研时强调 坚如磐石有定力 绿水青山自图强

4月9日，省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在丽水调研。他强调，生态是山区最大的优势、最响的品牌、最重要的功能。全省各地特别是山区市县要从践行“四个全面”战略布局的高度出发，努力做到认识更清醒、行动更坚决、责任再落实，义无反顾、脚踏实地干好各项工作，坚定不移照着“绿水青山就是金山银山”路子走下去，坚如磐石有定力，绿水青山自图强。

省领导赵一德、茅临生、黄旭明参加调研。市领导王永康、黄志平、虞红鸣、朱晨等陪同调研。

夏宝龙一行跋山涉水、马不停蹄，深入农村、企业以及“三改一拆”“五水共治”、四边三化、城镇和美丽乡村建设现场考察调研。

夏宝龙详细了解“三改一拆”“五水共治”、美丽乡村与城镇建设、地下空间开发利用、畲族文化传承与弘扬等情况。他强调，坚定不移走“绿水青山就是金山银山”发展之路，各级领导干部必须真正理解这一论断的科学内涵，正确处理发展经济与保护生态之间的关系，始终坚守生态底线，坚定转型发展、绿色发展的方向。要把城镇、乡村建设与当地自然环境、产业特色、地域文化融为一体，坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理，实现建筑与环境和谐共生、人与自然和谐相处。

实现全面小康，山区不仅要更加“美”起来，也要尽快“富”起来，加快实现“绿色崛起、科学跨越”。夏宝龙来到青田县东源镇东源村、项村，了解阀门产业整治和转型升级情况。在青田石雕博物馆、侨乡进口商品城和建德艾利斯玫瑰园等地，夏宝龙仔细询问特色生态服务业、高效生态农业等情况。他反复强调，山区要努力实现与省内其他地区同步发展、共同跨越，但山区的发展必须是绿色生态的发展，决不能走低水平发展产业的路子。要真正以壮士断腕的决心抓转型升级，坚决淘汰落后产能，对破坏环境的行为做到“零容忍”，加大整合重组力度，引导企业规模化、集约式生产。以农产品深加工和一二三产业联动带动现代农业发展，依靠科技创新驱动绿色产业和新兴服务业发展，实现经济建设与生态建设同步推进、产业竞争力与环境竞争力一起提升。

夏宝龙充分肯定丽水各地近年来各项工作取得的成绩。他强调，山区县特别是摘帽“欠发达”的县市区，要切实增强责任感和紧迫感，坚决摒弃靠外力“输血”的“等、靠、要”思想，大力弘扬自力更生、艰苦奋斗、奋发图强的精神，时不我待，真抓实干，奋起直追，加快跟上“两富”浙江、“两美”浙江建设的步伐。



汇报会现场

坚持绿色发展 切实抓好“五张报表” 市委市政府在遂昌召开县(市、区)工作汇报会

4月29日，市委、市政府在遂昌召开县(市、区)工作汇报会，分析点评一季度经济运行情况，研究部署生态经济、生态保护、平安建设、基层党建、美丽乡村成片连线推进、“六边三化三美”、农家乐及民宿经济等重点工作。会议强调，要积极适应我国经济发展新常态，坚持生态保护和经济发展底线，切实抓好生态、发展、民生、平安、党建“五张报表”，加快推进丽水绿色生态发展。

市领导王永康、黄志平、虞红鸣、陈瑞商、朱晨等出席会议。

在听取了各县(市、区)及市直相关部门的工作汇报，市有关领导就具体工作作了发言后，市委书记王永康指出，今年以来，面对增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期“三期叠加”的压力，全市上下认真打好转型升级“组合拳”，坚定走绿色生态发展之路，主动适应新常态，积极抢抓新机遇，经济发展呈现“稳中有进”的积极态势。

王永康强调，要重点突出抓发展氛围，进一步认清经济发展新常态的新要求与新机遇，特别是不要认为经济下滑就是新常态，不要以总量大可以慢一点为借口，不要拿大气候来当挡箭牌，不要认为不考核GDP就不要发展，不要把作风建设与经济发展对立起来，而是要加快发展，要坚持中高速、平稳、可持续特别是生态保护为先的发展。要进一步强化“绿水青山就是金山银山”理念，落实中央关于“绿色化”发展的要求，远学瑞士，近学安吉，加快推进丽水绿色生态发展。要突出抓农村经济，确保年内消除4600元以下低收入农户现象，加快推进全市农民增收步伐。要突出抓生态工业，正确看待转型升级的“阵痛期”，继续抓好传统产业生

态改造与新兴产业培育，要关注重点区域、重点行业和重点企业，全力为企业发展排忧解难。要突出抓服务业经济，加快推进5A景区创建、农家乐和民宿经济发展、养生(养老)产业培育、文化创意产业发展等。要突出抓美丽城乡建设，加快美丽县城、美丽乡镇建设，推进美丽乡村“成片连线”，抓好“六边三化三美”、农家乐综合体和民宿经济。要突出抓好新增长点培育，加大招商引资力度，大力培育新业态，加快重点项目进度。要突出抓好投资，力促重大项目落地，创新投融资体制，尽早谋划“十三五”项目。

王永康强调，要着眼于锻造过硬队伍、锤炼过硬作风，以最好精神状态、狠抓工作落实、全力服务各项中心工作的要求，探索建立党建报表，并将其与“五张报表”一起抓，以“不要在最好位置上睡觉”的责任担当，为建设生态经济和生态保护“双示范区”提供坚强保障。要进一步明确和落实县委书记、乡镇书记和村党支部书记的党建责任，推动基层党建各项工作的落实。

王永康要求，各地各部门党委(党组)要切实履行好党风廉政建设主体责任，真正落实好“一岗双责”。要严格落实中央八项规定、省委“28条办法”及市委实施意见要求，继续狠抓干部作风建设，严防“四风”问题反弹。要把开展“三严三实”专题教育活动作为重大政治任务，切实按照工作要求和部署抓好抓实。

市长黄志平在讲话时要求，既要看到经济发展的严峻形势，又要看到发展机遇与动力，保持清醒，合力攻坚，加快发展。要继续打好经济转型升级“组合拳”，紧盯经济发展新的增长点，对接新机遇，发展新产业，加大新投入，打造新平台，培育新业态，千方百计培育发展后劲。